

我省实施“人工智能+”高质量就业三年行动计划

年均培训5万人以上

4月10日,记者获悉,近日,省人力资源社会保障厅印发《关于实施“人工智能+”高质量就业三年行动计划的通知》(简称《通知》),以推动人工智能示范应用为牵引,在全省大规模开展人工智能就业技能培训,挖掘人工智能应用就业岗位,一体推进就业能力提升、就业质量提高和就业服务增效。

目前,我国人工智能人才缺口达500万人,供需人才比为1:10。《通知》明确,2025年、2026年和2027年3年中,我省将以生成式人工智能应用培训为重点,广泛开展人工智能应用就业技能培训,年均开展培训5万人以上。对按规定完成就业技能培训学时且取得职业技能等级证书的,给予最高5000元标准的职业培训补贴。

如何确保培训工作落实?我省鼓励各地通过项目制的方式,向培训机构购买就业技能培训服务,重点对离校未就业高校毕业生和失业人员开展就业技能培训。就业创业培训机构可向当地人力资源社会保障部门申请定点培训机构及定点培训专业。同时,将培育培优人工智能经济创新创业经营主体作为各级各类创业孵化载体重要目标,完善创业培训、创业担保贷款、创业服务等支持措施,搭建创业企业、科研机构、金融机构、中介服务机构、资本市场和其他创业资源有机结合的创新创业服务网络。

《通知》提出,今后3年,河南着力构建“技术扩散、产业升级、岗位新生”的良性循环,开辟“人机协同”的新型就业阵地,开发人工智能应用就业岗位6万个以上。重点完善人才需求预测和岗位归集发布制度,建立人工智能高质量就业岗位资源库,引导人才培养培训与产业发展、就业需要相适应,促进不少于4万人在人工智能应用领域实现就业创业。

《通知》明确,支持各地统筹用好人才政策和就业政策,梳理并公布政策清单,明确申请材料、申请流程和受理机构,支持人工智能应用领域高质量就业。(据《河南日报》)

“金钟奖”河南选拔赛在周举行

乐金钟奖河南选拔赛暨“黄河之滨音乐周”



4月8日,琵琶选手在比赛中。当日,由河南省文联、河南省音乐家协会主办,周口师范学院音乐舞蹈学院、周口市音乐家协会承办的第十五届中国音乐金钟奖河南选拔赛暨“黄河之滨音乐周”音乐展演活动在周口师范学院举行。来自全省各地的200余名优秀选手,在琵琶、古筝等组别展开半决赛、决赛的角逐,胜出者将入围全国选拔赛。

记者 梁照曾 摄

不负春光植新绿



4月14日,记者在周口中心城区文昌大道西延工程施工现场看到,工人正在抢抓春季添绿黄金时期,为城市道路建设“增绿添彩”。

记者 杜营营 摄

周道帮办·直通12345热线



群众反映:污水外溢臭气熏天望处理 栏目反馈:现场核实及时协调解难题

□记者 张旭

本报讯 近日,有市民向《周道帮办·直通12345热线》栏目反映,川汇区建设大道与银珠路交叉口东100米处,非机动车道的下水道污水外溢、臭气熏天,已持续几日,希望相关部门尽快处理。

接到市民反映后,该栏目工作人员立即将信息反馈至市城市管理局。该局高度重视,第一时间组织市政服务中心排水所工作人员对事发地周边排水管网进行排查。经查,该路段污水外溢的原因为第三污

水处理厂未全功率抽排该片区污水,造成污水外溢至非机动车道。工作人员立刻与第三污水处理厂取得联系,协调加大污水抽排力度。经全力抽排,污水外溢问题得到彻底解决。

4月11日,记者来到建设大道与银珠路交叉口东100米处看到,非机动车道的污水外溢问题已经解决,路面整洁无异味。

该局市政服务中心相关人员表示,他们下一步将加大与中心城区污水处理厂的协调力度,充分保障地下管网平稳运行,确保市民出行畅通。

“十分钟健身圈”托起健康新生活

□杜营营

春风拂过沙颍河畔,中心城区滨河路沿线、各大公园随处可见锻炼的市民,他们或奔跑、或挥拍、或投篮,用运动诠释着对健康生活的追求。

全民健身热潮的兴起,首先得益于城市公共空间的持续优化。近年来,我市大力推进“十分钟健身圈”建设,滨河路健身步道、公园运动场地的完善,让体育锻炼变得触手可及。这种改变看似细微,却实实在在地降低了运动门槛。

如今,越来越多人意识到,投资健康就是投资未来。不少上班族表示,运动已成为调节工作压力的重要方式。

值得注意的是,当前的健身热潮还呈现出鲜明的“社交+”特征。篮球场上的团队协作,健步走队伍里的相互鼓励,羽毛球双打中的默契配合,都在运动中构建

着新型的社交关系。

当然,要让这股健身热潮持续升温、长盛不衰,还需要社会各界的共同努力和更多配套设施的跟进。比如,可以适时增加部分区域的夜间灯光照明设施,为市民提供更加安全、舒适的健身环境;制定更加科学合理的场地管理制度,提高体育运动场地的使用效率,让更多市民能够享受到运动的乐趣;组织更多丰富多彩的群众性体育赛事,激发市民的参与热情,让健身成为城市生活的新风尚;同时,也要注重引导市民科学健身、合理运动,避免运动损伤,让健康与快乐同行。

当越来越多市民养成了良好的运动习惯,当城市为市民健身提供了更便利的条件,全民健身就会从一阵风潮固化为一种城市气质。这样的周口,必将更加有活力、更加生机勃勃。